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COMUNE DI ONSERNONE

Seduta del giorno: 29  Mese: aprile  Anno: 2016  Luogo: Russo

Presidenza: Signor Sandro Dellamora, Consigliere anziano

Presidente 2016 Signora Gemma Mordasini 

Scrutatori provvisori: Signori Franco Morgantini e Dyanum Sauter

Scrutatori 2016 Signori Franco Morgantini e Dyanum Sauter

Orario inizio: 20.00 Orario chiusura: 21.30

CONSIGLIERI COMUNALI

    Presente             Ass. giust.          Ass. ingiust.

1) Garbani Nerini Pietro

2) Rusconi Katia

3) Morgantini Franco

4) Terribilini Tarcisio

5) Perlini Gloria

6) Darni Daniele

7) Pace Andrea
8) Duppenthaler Regolati

Maria Rosaria

9) Remonda Giulia

10) Gazza Bruno

11) Gianini Noruena

12) Losa Marisa

13) Mordasini Gemma

14) Mercoli David

15) Sauter Dyanum

16) Sauer Basil

17) Chiesa Fiorenzo

18) Dellamora Sandro
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                Presente                           Assente

Sindaco:

Cristiano Terribilini

Vice/Sindaco:

Marco Garbani Nerini

Municipali:

Wilma Gamboni

Adriano Bellinato

Stephan Chiesa

Segretari:

Leila Mordasini

Marco Barri

ORDINE DEL GIORNO

1) Sottoscrizione della dichiarazione di fedeltà alla Costituzione ed alle

     leggi da parte dei Consiglieri Comunali,

2) Nomina dell'Ufficio Presidenziale per l'anno 2016,

3) Nomina della Commissione della Gestione per il periodo 2016-2020,

4) Nomina della Commissione delle Petizioni e della Commissione Edilizia e

    Territorio per il periodo 2016-2020,

5) Nomina dei Delegati del Comune nei consorzi e negli altri enti per il

    periodo 2016-2020,

6) Mozioni ed interpellanze.

La Segretaria comunale chiama i Consiglieri che sottoscrivono la dichiarazione

di fedeltà.

MUNICIPALI PRESENTI
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"Dichiaro di essere fedele alle Costituzioni federale e cantonale, alle leggi

e di adempiere coscienziosamente tutti i doveri del mio ufficio"

la quale viene firmata su foglio separato.

Il Signor Sando Dellamora, quale Consigliere anziano, apre la seduta

costitutiva del Consiglio Comunale del nuovo Comune di Onsernone, nato il 10.4.16

dall'aggregazione dei Comuni di Isorno, Mosogno, Onsernone, Gresso e Vergeletto

Chiama a formare l'Ufficio provvisorio due scrutatori nei Signori Chiesa Fiorenzo

e Pace Andrea.

Metodo di votazione per alzata di mano.

La trattanda numero uno viene letta ed è approvata.

Fiorenzo Chiesa propone Sandro Dellamora quale Presidente.

Losa Marisa propone a Presidente Gemma Mordasini, a Vice Pietro Garbani Nerini

Scrutatore Franco Morgantini e Dyanum Sauter.

Si mette pertanto in votazione per presidente Dellamora Sandro: voti favorevoli 6.

Si mette in votazione per Presidente Gemma Mordasini, voti favorevoli 9.

Sono pertanto nominati nell'Ufficio Presidenziale per l'anno 2016:

Presidente: Gemma Mordasini

Vice Presidente: Pietro Garbani Nerini

Scrutatori: Franco Morgantini e Dyanum Sauter

La trattanda numero due viene letta ed è approvata.

Esperito questo punto si passa al punto due all'ordine del giorno.

Si passa pertanto alla nomina della Commissione della Gestione 

2 ) Nomina dell'Ufficio Presidenziale per l'anno 2016

3) Nomina della Commissione della Gestioneper il periodo 2016-2020.
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Commissione della Gestione

Da Nominare 5 Membri

Sono proposti Sandro Dellamora, Losa Marisa, Gazza Bruno, Pace Andre, Perlini Gloria.

proposti da Morgantini Franco.

Nessun altra proposta pertanto i suddetti vengono nominati tacitamente.

La trattanda numero 3 è letta ed è approvata.

Si passa ora al punto 4 all'ordine del giorno.

4) Nomina della Commissione delle Petizioni e della Commissione Edilizia e Territorio

    per il periodo 2016-2020.

Commissione delle Petizioni

Sono proposti quali membri: Pietro Garbani Nerini, Katia Rusconi, Fiorenzo Chiesa

e a supplenti Noruena Gianini e Sauter Basil proposti da Gemma Mordasini

Fiorenzo Chiesa al suo posto propone David Mercoli.

Nessun altra proposta pertanto la Commissione delle Petizioni viene nominata

tacitamente nel seguente modo:

Membri: Pietro Garbani Nerini, Katia Rusconi, David Mercol a Membri e

Supplenti: Noruena Gianini e Basil Sauter.

Commissione Edilizia e Territorio

Proposti Maria Rosaria Regolati Duppenthaler, Dyanum Sauter, Tarcisio Terribilini, 

Giulia Remonda, Pietro Garbani Nerini propone quale quinto membro Daniele Darni.

La Commissione è pertanto eletta tacitamente.

La trattanda numero quattro viene letta ed è approvata.

Si passa ora al punto cinque all'ordine del giorno.

Si passa pertanto alla nomina dei Delegati del Comune nei consorzi e negli altri enti.

5) Nomina dei Delegati del Comune nei Consorzi e negli Enti per il periodo

    2016-2020.
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Consorzio Raccolta Rifiuti Centovalli, Pedemonte, Onsernone

Franco Morgantini propone Sandro Dellamora che però non accetta.

Cristiano Terribilini propone come Municipio per la Delegazione Consortile il Capo

Dicastero Adriano Bellinato.

Sandro Dellamora propone quale Delegato Fiorenzo Chiesa.

A supplente, Gemma Mordasini propone Basil Sauter; eletti pertanto tacitamente.

Consorzio Protezione Civile Regione Locarno e Vallemaggia

Tarcisio Terribilini propone Andrea Pace come Delegato.

A supplente Daniele Darni propone Noruena Gianini.

Vengono eletti tacitamente.

SALVA

Daniele Darni propone Katia Rusconi come Delegato e a supplente Tarcisio Terribilini

propone Gloria Perlini.

Vengono elette tacitamente.

ALVAD

A delegato viene proposta quale membro Katia Rusconi e a supplente Giulia Remonda

proposta da Daniele Darni e Tarcisio Terribilini.

Vengono elette tacitamente.

Ente del Turismo

A delegato Tarcisio Terribilini propone Pietro Garbani Nerini e a supplente Andrea

Pace propone Gazza Bruno.

Vengono eletti tacitamente.

Commissione Bonifica Valle di Vergeletto

Tarcisio Terribilini propone Darni Daniele come Membro e Pietro Garbani Nerini propone a 

supplente David Mercoli.

Vengono eletti tacitamente.

Associazione dei Comuni in ambito sanitario

Losa Marisa propone Tarcisio Terribilini quale membro e Tarcisio Terribilini propone

Marisa Losa quale supplente.

La trattanda numero cinque viene letta ed è approvata.
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Si passa all'ultimo punto all'ordine del giorno.

6) Mozioni ed interpellanze

Gemma Mordasini ringrazia ed esprime soddisfazione per aver aperto il Consiglio 

comunale del nuovo Comune che comprende tutti i paesi e esprime che sarà contenta 

di lavorare da Auressio a Gresso, Spruga a favore di tutti.

Franco Morgantini chiede se il Municipio ha intenzione di modificare lo stemma del

Comune. Il Sindaco comunica che lo stemma del nuovo Comune deve essre creato

a nuovo. A livello di tempistica, visto gli innumerevoli problemi da risolvere, questo non

risulta il problema principale. Il Sindaco informa che a breve il consiglio comunale verrà

nuovamente convocato per l'approvazione del nuovo Regolamento Comunale,

dove ci sarà un sigillo provvisorio. Per quello nuovo si farà un concorso di idee.

Sauter Basil ha una proposta per esaminare la possibilità di dare asilo a qualche famiglia

Siriana con bambini, per anche "riempire" le scuole della nostra Valle dove abbiamo 

sempre meno iscritti. Vorrebbe mettere il discussione la proposta di liberale qualche

appartamento per questo scopo. Si discute e emerge che:

a crana c'è un appartamento nella casa comunale ma per una famiglia è un po stretto.

Ad Auressio e a Loco non ci sono appartamenti in casa comunale.

A Loco ci sono Casa Schira e Casa Carazzetti. In  casa Schira non ce ne sono liberi,

in casa Carazzetti ce ne sono due  ma sono da rinnovare.

Gresso non ce ne sono. A Vergeletto la casa comunale è occupata dal Comune.

Cristiano Terribilini informa che si deve vedere in che senso si intende esattamente.

A livello federale c'è richiesta per i richiedenti d'asilo che però trovano alloggio in 

strutture ben definite. Legalmente si dovrebbe studiare come ev. procedere.

Sauter Basil esprime nel senso che, per rimpolpare le nostre scuole che nel prossimo

futuro abbiamo problemi, sarebbe anche una buona soluzione dal lato umano.

Andrea Pace sulla questione scuola esprime il desiderio di trovare una soluzione più

a lungo termine. Presenta pertanto un'interpellanza scritta al Municipio a questo

proposito: domande al Municipio sulla pianificazione futura e auspici, vedi copia allegata.

Stephan Chiesa, dà risposta in quanto il Municipio ha già affrontato questo problema, 

in modo esauriente.

Ne suegue una discussione generale.
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Tarcisio Terribilini chiede informazione sugli sviluppi dei due "vecchi" progetti della

palestra/sala mutliuso e centro servizi Berzona: quali sono gli sviluppi nel futuro.

Cristiano Terribilini da informazioni in merito nel senso che l'Ing. Anastasi sta

allestendo un rapporto intermedio. Marco Garbani Nerini dà anche informazioni in merito.

un po più in dettaglio. Comunque a breve il Municipio se ne occuperà.

Maria Rosaria Regolati Duppenthaler chiede come sono stati assegnati i Dicasteri.

Il Sindaco dà risposta sulla suddivisione dei Dicasteri e sulle nomine ad interim

degli impiegati e dei Segretari.

Informa pure del concorso per l'assunzione del Tecnico Comunale il quale scadrà

il 18 maggio 2016.

La Presidente ringrazia tutti ed augura una buona serata a tutti.

Chiude la prima seduta del Consiglio Comunale.

La Presidente:                                    Gli scrutatori:                                    I Segretari:
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